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Ortsgemeinde Fluterschen 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Dienstag, 12. November 2024 

Ort Vereinsheim "Ob da Eck" 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:57 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Knut Lauterbach als Vorsitzender 
2. Erste Beigeordnete Tanja Lück 
3. Beigeordneter Marco Schüler 
4. Torsten Becker 
5. Carsten Dünner 
6. Elias Gäfgen 
7. Christiane Hoffmann 
8. Kim Kiara Hoffmann 
9. Mischa Katzwinkel 
10. Patrick Kolb 
11. Carina Weller 
 
abwesend 
Björn Hundacker 
Jürgen Kolb 
 
Schriftführerin  
Carina Weller 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat Fluterschen ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Änderung der Hauptsatzung 
§ 1 Öffentliche Bekanntmachungen - Bekanntmachungstafeln 

 

 

2. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

3. Verschiedenes  
 

4. Einwohnerfragestunde  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Änderung der Hauptsatzung 
§ 1 Öffentliche Bekanntmachungen - Bekanntmachungstafeln 

 
Die vier Bekanntmachungstafeln der Ortsgemeinde Fluterschen werden kaum genutzt und die Instand-
haltung ist wirtschaftlich nicht vertretbar. Ortsbürgermeister Knut Lauterbach schlägt den Rückbau der 
Bekanntmachungstafeln vor und die Festlegung von nur noch ein bis zwei zentralen Bekanntmachungsor-
ten, wie zum Beispiel am Vereinsheim „Ob da Eck“  
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dass der Vorsitzende bei den entsprechenden Stellen eine 
rechtssichere Beschlussvorlage bestellt.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- Ortsbürgermeister Knut Lauterbach und das Ratsmitglied Kim Kiara Hoffmann übernehmen die Be-
treuung der Homepage der Ortsgemeinde.  

- Der Vorsitzende informiert über den Sachstand der Hochwasser-Schutzkonzept-Empfehlung für die 
Talstraße. Zunächst besteht kein weiterer Handlungsbedarf. 

- Die Beseitigung der Verstopfung am Mahlerter Weg konnte beseitigt werden. Es muss jedoch noch 
ein ca. 5 Meter langes Rohr verlegt werden um die Einfahrt auf das angrenzende Grundstück zu er-
möglichen 

- Der krumme Baum im Ahornweg wird in nächster Zeit entfernt und durch einen neuen Ahornbaum 
ersetzt. 

 

 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
- Verkehrsberuhigung Koblenzer Straße: 

Ortsbürgermeister Knut Lauterbach berichtet über den Vorschlag einer zeitlichen Begrenzung des 
30er-Tempolimits in der Koblenzer Straße, Höhe der Kindertagesstätte, und der Verbreiterung der 
Parkbegrenzung. In der Vergangenheit wurden bereits einige verkehrsrechtliche Maßnahmen angesto-
ßen, diese reichen allerdings nicht aus. Der Vorsitzende wird sich mit dem Ortdungsamt in Verbin-
dung setzen.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (10 Ja-Stimmen, 1 Stimmenenthaltung) 
 

 
- Pflege von gemeindlichen Flächen (Panoramaweg):  

Die geplante Begehung des Panoramaweges durch die Ratsmitglieder und die Mitglieder des Wester-
waldvereins hat stattgefunden. In dieser wurden einige Erneuerungsmaßnahmen identifiziert, wie zum 
Beispiel die Erneuerung diverser Brückenbretter und Malerarbeiten. Die Kostensituation ist derzeit 
noch nicht eindeutig, da eine Rückantwort bezüglich der zur Verfügung stehenden Gelder zur Sanie-
rung seitens des Westerwaldvereins noch aussteht. Aus dem Grund schlägt Ortsbürgermeister Knut 
Lauterbach vor, dass die Ortsgemeinde in Vorleistung für die kurzfristig notwendigen Sanierungsana-
schaffungen geht. Außerdem wird über den Bewuchs des Panoramaweges diskutiert.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
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- Des Weiteren wird darüber abgestimmt, ob der Wirtschaftsweg, neben dem Panoramaweg, weiter-
hin natürlich zuwachsen soll.  

 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

 (9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Stimmenenthaltung) 
 

 
- Beseitigung von Schäden in der Ortsgemeinde:  

Der „Bewuchs-Pflegeplan“ sowie der „Streuplan“ der gemeindeeigenen Flächen sollen verbessert 
werden. Hierzu wird sich kurzfristig in einer separaten Kleingruppe zusammengefunden.  

 
Für die Bildung dieser Kleingruppe erklären sich folgende Ratsmitglieder bereit:  

• Ortsbürgermeister Knut Lauterbach 

• Beigeordneter Marco Schüler  

• Elias Gäfgen  

• Mischa Katzwinkel  

• Patrick Kolb 

- Bezugnehmend auf den Oberwambacher-Weg organisiert der Vorsitzende einen Abstimmungstermin 
mit dem zuständigen Forstamt.  

- Hinsichtlich der Pflegearbeiten an der Böschung der Koblenzer Straße nimmt Ortsbürgermeister 
Knut Lauterbach Kontakt mit dem LBM auf.  

Für die Delle im Ahornweg fragt der Vorsitzende eine unverbindliche Kostenschätzung zur Sanierung 
an.  

 
- Veranstaltung für Kinder, Jugendliche und Senioren: / Weihnachtsfeier:  

Am 08.12.2024 findet die diesjährige Weihnachtsfeier im Vereinsheim „Ob da Eck“ statt. Für Kinder 
von 11:00 – 13:00 Uhr und für Senioren von 15:00 – 17:00 Uhr. 
Die Kinder-Weihnachtsfeier wird durch den Heimat- und Brauchtumsverein organisiert. Die Senio-
ren-Weihnachtsfeier durch den Ortsgemeinderat. Der Einladungstext wird von zwei Ratsmitgliedern 
vorbereitet und durch die Bereitwilligen verteilt. Es wird um eine Rückmeldung bis zum 27.11.2024 
gebeten.  

 
- Gratulationen und Veranstaltungen:  

• Drei Familien der Ortsgemeinde Fluterschen erhalten zu Geburt ihrer Kinder eine persönliche 
Gratulation und einen 50 € Dm-Gutschein.  

• Ausflüge für 6-14-Jährige, Jugendliche und Senioren, sowie eventuelle Feste für das Jahr 2025 
werden in der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates besprochen.  

• Am 16.11.2024 findet ab 09:00 Uhr die Säuberung des Friedhofes in Almersbach statt. Freiwil-
lige Helfer sind gerne gesehen. 

• Die Parkplatzproblematik und Vermietungsmöglichkeit der Räumlichkeit für Feste und Feiern 
wird angesprochen. Ortsbürgermeister Knut Lauterbach hält Rücksprache mit dem Heimat- 
und Brauchtumsverein bezüglich Nutzungsvereinbarung. Diese Thematik wird in der nächsten 
Sitzung noch einmal aufgegriffen.  

 
- Hundekotproblematik:  

Ein Entwurf für eine Pressemitteilung für das Mitteilungsblatt wurde entworfen und wird kurzfristig 
veröffentlicht. 

 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
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TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 

Die anwesenden Einwohner verweisen auf folgendes hin: 

- der Durchfahrtspfahl „auf dem Nassen“ kann im Winter entfernt und im Frühjahr wieder angebracht 
werden.  

- der Verkehrsspiegel „zum Allen“ Richtung „Koblenzer Straße“ ist blind. 

- ein Bürger regt an, in diesem Jahr einen Weihnachtsmarkt in der Ortsgemeinde zu veranstalten 
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